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ATA DA 2° SESSÃO ORDINÁRIA DE 2024

No dia 22 do mês de Março de 2024, na sede da câmara municipal, localizada na avenida 

Egídio chagas do nascimento, n° 636, bairro centro neste município de Rafael Fernandes/RN. 

Presidida pela presidente Sra. MARIA NEUDA LOPES, onde estavam presentes os senhores 

vereadores: FRANCISCO CLODOALDO FERREIRA, MARCUS VINICIUS DE OLIVEIRA VIANA, 

HENRIQUE EMANUEL SILVA ARAÚJO, LUIZ CARVALHO DE OLLIVEIRA, FRANCISCO LUÃ COSTA e 

ANTÔNIO ARIKLENE DA SILVA TORRES, justificando a ausência dos vereadores: DESIREÉ 

FERREIRA DE OLIVEIRA, CHARLES LOPES DO RÊGO. Inicialmente, a presidente da sessão abriu 

os trabalhos saudando a todos os presentes e comunidade em geral, em seguida foi entoado o 

hino nacional brasileiro e feito a chamada de presença dos vereadores quem encontravam-se 

presentes. Em seguida, foi passada a palavra o 1° secretário no qual iniciou a leitura das atas 

das sessões passadas: do dia 24 de novembro de 2023 e 08 de março de 2024; Atas discutida e 

aprovada pelos vereadores presentes nas sessões. Iniciado os trabalhos, foi dado início a 

discussão e votação do Projeto de lei 001/2024: INDICAÇÃO DE NOMES PARA OS POLOS DE 

ACADEMIA DA SAÚDE DA COMUNIDADE MALHADA ALTA, BARRACOS DOS PESCADORES, 

SÍTIO ESPADUADO E GANGORRA. HOMENAGEM PÓSTUMA A: POETA JOÃO GRANDE, DONA 

SINHÁ, ANTÔNIA ANÁLIA DA CONCEIÇÃO, ELISA CAVALCANTE DA COSTA E REZADEIRA RITA 

PITÓ, RESPECTIVAMENTE.” Autoria: Antônio Ariklene. Ver. Proponente tem a palavra e 

destaca a importância dessas pessoas e quanto elas contribuíram de forma significativa para as 

respectivas comunidades. Demais vereadores parabenizam pelo projeto e solicitam coautoria: 

Ver. Luiz, Vinicius e Neuda. Projeto aprovado por unanimidade. Após a aprovação, a 

presidente abre espaço para os familiares discursarem. Dando continuidade, foi dado início a 

discussão e votação dos requerimentos. Requerimento 001/2024: “SOLICITA A PREFEITURA DE 

RAFAEL FERNANDES/RN, A CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA EM TRECHO DA 

COMUNIDADE VARZINHA”. Autoria: Vinicius Oliveira e Luiz Carvalho. Na oportunidade, os 

Vereadores preponentes fazem a discussão e tratam sobre a importância do requerimento. 

Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento 002/2024: SOLICITA À PREFEITURA 

A CRIAÇÃO DO PROGRAMA SOCIAL QUE ISENTE INTEGRALMENTE OS MORADORES SEM 

CONDIÇÕES FINANCEIRAS DE PAGAREM POR SERVIÇOS QUE ENVOLVEM O SEPULTAMENTO 
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DE ENTES QUERIDOS NO CEMITÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL.” Autoria: Vinicius Oliveira. 

Vereador preponente tem a palavra e relata que o cadastro único do município poderia ser 

levado em consideração para a avaliação dos beneficiários desse programa. Ver. Henrique 

parabeniza pelo requerimento e diz ser a favor do concurso público para coveiro. Ver. Ariklene 

tem a palavra e sugere outros recursos além do cadastro único para implementação desse 

programa social. Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento 003/2024 retirado 

de pauta pelo vereador preponente, tendo em vista que a solicitação já foi resolvida. 

Requerimento 004/2024: “SOLICITA A PREFEITURA DE RAFAEL FERNANDES/RN A 

CONSTRUÇÃO DE UM NOVO CEMITÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL.” Autoria: Vinicius Oliveira. Ver. 

Preponente discute sobre a importância do requerimento e demais vereadores como: Neuda, 

Ariklene e Luiz solicitam coautoria no projeto. Requerimento aprovado por unanimidade. 

Requerimento 005/2024: “SOLICITA A PREFEITURA DE RAFAEL FERNANDES/RN A ANÁLISE E 

REAJUSTE SALARIAL ÁS CONSELHEIRAS TUTELARES DE RAFAEL FERNANDES.” Autoria: Vinicius 

Oliveira. Ver. Preponente agradece a presença das conselheiras na sessão e relata sobre como 

o valor salarial é desproporcional a importância e ao serviço que elas prestam para o município 

e população em geral. Vereadores Neuda Lopes, Henrique Emanuel, Antônio Ariklene, Luã 

Costa e Luiz Carvalho parabenizam a iniciativa do requerimento e pedem para serem 

coautores. Requerimento aprovado por unanimidade. (Salva de palmas). Requerimento 

006/2024: “REQUER QUE SEJA FEITO UM TRABALHO DE MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA DE TODO O MUNICÍPIO, TANTO NA SUA ZONA URBANA QUANTO EM SUA ZONA 

RURAL. E QUE ESSE TRABALHO SEJA FEITO PELA SECRETARIA DE URBANISMO, 

TRIMESTRALMENTE, ATRAVÉS DE VISITAS, PROCURANDO SABER QUAIS POSTES ESTÃO 

APAGADOS, E EM SEGUIDA FAZER SUA MANUTENÇÃO CONSTANTE PARA QUE A 

POPULAÇÃO ESTEJA SEMPRE ATENDIDA, DURANTE TODO O ANO DE 2024.” Autoria: Neuda 

Lopes. Ver. Preponente faz a discussão. Requerimento posto em votação e aprovado por 

unanimidade. Requerimento 007/2024: “REQUER A PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS: 1. JOSÉ 

DIMAS DE OLIVEIRA; 2. JOSÉ OLÍMPIO DE OLIVEIRA; 3. CONCLUSÃO DA RUA: FRANCISCA 

AUGUSTA DO NASCIMENTO; 4. FRANCISCA CILENE GONÇALVES; 5. IZIDRO JOSÉ DE OLIVEIRA; 

6. GERALDO RODRIGUES DE SOUZA; 7. LUZIA MARIA DA CONCEIÇÃO; 8. LUIZ CHAGAS DO 
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NASCIMENTO; 9. MARCELO ALEXANDRE DA COSTA; 10. LOTEAMENTO SANTA LUZIA: RUA 

JOVEM GUARDA. LOCALIZADAS NO PERÍMETRO URBANO DESTE MUNICÍPIO.” Autoria: Neuda 

Lopes. Ver. Preponente faz a discussão do requerimento e o ver. Luã sugere que também 

sejam pavimentadas as travessas das ruas do loteamento Santa Luzia e a rua: Raimundo 

Lindornete. Ver. Henrique sugere coautoria e pede para na rua José Dimas ser prolongado até 

a rua 21 de outubro. Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento 008/2024: I- 

Requer, as pavimentações de algumas localidades que ficam em estado críticos no período 

do inverno, nas Zonas Rurais de Rafael Fernandes/RN: Mais dois altos dos Anastácios, 

próximos as casas de: Marcio de Galdino e de Chico de Galdino, no sitio gangorra. Alto das 

Maretas: próximo à casa de Xerim. Alto da Lanchinha: Próximo do sangrador do açude de 

João de Lucas, até a casa de Risoleta. Alto de Sininha, na comunidade Cacimbas: O último 

alto para chegar na comunidade. 3 Altos da Malhada Alta: Alto próximo à casa de Josa, os 

altos antes e depois da passagem molhada. Alto de Valcir, no sitio Espaduado. Alto na 

comunidade Cantinho: Próximo a Luís de Brás. Alto dos Lagoas: nas mediações das casas de 

Raimundo Patrício, Inácio, Chico Aninha e Hélio. E o trecho no sitio varzinha, começando do 

matador público até Chico Patricio. II- Saídas que dão acesso a BR 405 no sitio espaduado: 

Saída de Manoel Soriano, saída de Jonas, saída de Zequinha Monte. No sítio Gangorra: Saída 

de Alceu, saída do alto de pedra, saída de Manoel de Bila. Na lagoa do sossego: saída de 

Epifanio. No sitio baixa do arroz: Saída de Jaime Ferreira, saída de Erivalda e saída de seu 

Miltom. No sitio Torrões: Entrada para Luiz de Leoncio e entrada para os Ciriarcos. No Sitio 

Queiroz: Entradas para Pedrinho do Peixe, entrada para o sitio boi morto e entrada para a 

fazendinha. III- No sitio Maretas: Trecho por trás do parede do açude de Ivanaldo. Trecho no 

corretor que dá acesso a Luís de Leôncio. Autoria: Neuda Lopes, Antônio Ariklene, Clodoaldo 

Ferreira, Charles Rêgo e Luã Costa. Ver. Neuda Lopes e Ver. Vinicius fazem a discussão. 

Requerimento posto em votação e aprovado por unanimidade. Requerimento 009/2024: 

“REQUER A CONSTRUÇÃO DE UMA PLACA TURISTÍCA, COM O INTUÍTO DE IDENTIFICAÇÃO 

DO MUNICÍPIO DE RAFAEL FERNANDES/RN.” Autoria: Neuda Lopes. Ver. Preponente faz a 

discussão. Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento 010/2024: “REQUER, EM 

CARÁTER DE URGÊNCIA, A RECUPERAÇÃO DA BASE DE FERRO QUE FICA ENTRE AS 
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PRACINHAS DA AVENIDA EGÍDIO CHAGAS DO NASCIMENTO.” Autoria: Neuda Lopes. Ver. 

Preponente faz a discussão e demais vereadores abordam a importância do requerimento. 

Ver. Luiz relata ter feito um pedido extraoficial para o secretario Alexandre e pede para ser 

coautor. Ver. Luã também pede coautoria. Requerimento aprovado por unanimidade. 

Requerimento 011/2024: : I- Requer que seja feita uma ampliação no Estádio Municipal, 

construindo murada projetada e o campo permanecer visível a todos que circulam II- 

Construção de uma arquibancada para os que irão assistir os jogos III- Ver o local mais visível 

do campo para a construção de um cabine para os radialistas que transmitem as partidas de 

futebol. Autoria: Neuda Lopes. Ver. Preponente faz a discussão e relata sobre a dificuldade 

que alguns cidadãos têm de assistir aos jogos, cita a mesma como exemplo. Requerimento 

aprovado por unanimidade. Requerimento 012/2024: “REQUER A PINTURA DE TODOS OS 

“QUEBRA-MOLAS” DA CIDADE.” Autoria: Neuda Lopes e Clodoaldo Ferreira. Ver. Clodoaldo 

faz a discussão do requerimento e cita como exemplo o acidente que envolveu sua filha em 

razão da ausência de identificação dos quebra-molas na cidade. Ver. Ariklene sugere um 

estudo para ver onde precisa fazer mais quebra-molas. Requerimento aprovado por 

unanimidade. Requerimento 013/2024: “REQUER QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO DA 

COMUNIDADE CACIMBAS, MAIS CONHECIDA COMO BARRACOS DOS PESCADORES.” Autoria: 

Antônio Ariklene. Ver. Preponente faz a discussão, bem como os demais vereadores 

parabenizam pelo requerimento. Ver. Vinicius, Luã e Luiz pedem coautoria. Requerimento 

aprovado por unanimidade. Requerimento 014/2024: “REQUER, QUE SEJA FEITA UMA 

QUADRA DE FUTEBOL DE AREIA NA COMUNIDADE BARRACOS DOS PESCADORES.” Autoria: 

Antônio Ariklene. Ver. Preponente faz a discussão e diz que pede esse requerimento desde o 

início do mandato. Ver. Luã parabeniza, pede coautoria e sugere uma adaptação para que a 

quadra também pudesse promover um vôlei de areia. Ver. Neuda também pede participação. 

Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento 015/2024: “REQUER QUE SEJA 

COLOCADO ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO AÇUDE SANTANA DA COMUNIDADE GANGORRA.” 

Autoria: Antônio Ariklene. Ver. Preponente faz a discussão. Ver. Vinicius tem a palavra e fala 

sobre a importância do requerimento, tendo em vista que também se trata de uma questão de 

segurança pública e pede coautoria. Ver. Neuda Lopes também pede coautoria e sugere que a 
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iluminação seja acrescentada também na parede do açude. Requerimento aprovado por 

unanimidade. Encerrado as votações dos requerimentos, a presidente fala sobre a marcha dos 

vereadores e realiza um sorteio para escolher o vereador que irá representar a câmara 

municipal neste evento. Ver. Henrique foi sorteado. Ver. Luiz como primeiro suplente caso 

haja impossibilidade de participação por parte de Henrique, e Ver. Luã como segundo 

suplente. Por fim, não tendo mais assuntos a tratar a presidente declara encerrada essa 

sessão. 

_____________________________     ________________________________

MARIA NEUDA LOPES ANTONIO ARIKLENE DA SILVA TORRES

_______________________________ ________________________________

    FRANCISCO LUÃ COSTA FRANCISCO CLODOALDO FERREIRA

__________________________________                         ________________________________

MARCUS VINICIUS DE OLIVEIRA VIANA             LUIZ CARVALHO DE OLIVEIRA

 

____________________________________
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       HENRIQUE EMANUEL SILVA ARAÚJO


